
Nei til utbygging av vindkraft på land i Norge generelt og i Kvinnherad/Uskedalen spesielt. 

Jeg er imot vindkraftutbygging på land fordi nytten ikke står i stil til kostnaden. Klimanytten av den 

samlede norske vindkraftproduksjonen er i beste fall symbolsk mens de nasjonale 

naturødeleggelsene som følger med er groteske. Mange mener Norge som oljenasjon må ta et ekstra 

tungt løft i det grønne skiftet. Å ødelegge det lille vi har igjen av urørt natur for å øke 

kraftoverskuddet vårt sender ikke ut et signal til verden om at Norge er villig til å ofre mye for 

klimakampen. Det signaliserer bare at selv i Norge må naturen og nærmiljøet vike for økonomiske 

hensyn og for at de av våre naboland som ikke er selvforsynt med fornybar energi skal få 

opprettholde sitt ikke-bærekraftige kraftkonsum. Det eneste tiltaket Norge kunne ha gjort, som i 

teorien kunne ha en reell effekt på det globale klimaet, er å slutte å produsere og selge nordsjøolje. 

Siden det neppe kommer til å skje med det første trenger vi ikke å supplere klimafotsporet vårt med 

å påføre naturen irreversible ødeleggelser i tillegg. Har man først sprengt og fylt ut en anleggsvei i 

fjellet vil sporene etter den ligge der til skjensel til erosjonen visker dem bort under neste istid. 

Verdensbefolkningen vokser og landområdene våre bygges ut. Hvis de etter oss skal ha en verden 

verdt å ta vare på må vi begynne å ta vare på det som er stort og vakkert her i landet. Urørt natur har 

en stor egenverdi. Hvem skal bestemme hvilke naturområder som er verneverdige og hvilke det ikke 

er så farlig med? Jeg vil ikke gå i en nasjonalpark eller landskapsvernområde og se over på et 

blinkende, støyende industriområde på andre siden av dalen. Jeg vil ikke at store landområder skal 

gjøres ufarbare på grunn av fare for is-nedfall. Jeg vil ikke bytte ut roen, månelyset og den magiske 

stemningen vi har på hytten i Uskedalen med lysblink og durelyder fjellomfra. Jeg kan ikke begripe 

hvordan noen kan gå i området mellom Rosendal og Husnes, se opp i fjellene og tenke som så, at ja, 

her skulle vi gjerne ha sett milevis med anleggsvei og 200 meter høye vindturbiner. Man ødelegger 

ikke det vakreste vi har i landet for alle kommende generasjoner for at en håndfull generasjoner skal 

få nyte godt av noen få arbeidsplasser i lokalsamfunnet og noen millioner i kommunekassen. Jeg 

forstår godt de grunneierne i Norge som vil bygge ut fjellene, med de økonomiske gevinstene det kan 

gi. Men de få kan ikke få ødelegge det som tilhører alle for økonomisk gevinst. Noe skal man også 

leve av etter at oljeeventyret er over. Da vil Norge som turistnasjon trenge fjellheimen sin. Og når 

klimakrisen krever sitt av verdens kornavlinger vil vi trenge fjellområdene våre til produksjon av kjøtt 

fra rein, sau og geit. Jeg vil be regjeringen om å stoppe all utbygging av vindkraft på land og forkaste 

hele den nasjonale rammen for vindkraft. Sats heller på oppgradering av vannkraftverkene våre og 

på reduksjon av kraftforbruket vårt. Norsk vindkraftutbygging vil ikke ha noen reell klimaeffekt. Den 

vil kun ha symbolsk virkning og signaleffekt. Sørg for at det blir det rette signalet. Naturen får vi aldri 

tilbake og den er ikke vår til å legge brakk.  
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